

异国他乡，洛宁菜农建起党小组

□记者 刘爱国 特约记者 高文治

本报讯 昨天，支援乌兹别克斯坦的洛宁县蔬菜技术队党小组组长马安民回来了。他一个大棚挨一个大棚转，给菜农们带来好消息：吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦等国也请咱村去人了。

据洛宁县城郊乡党委副书记白东超、温庄村党支部书记杨献儒介绍，2005年，经市里一家劳务输出公司牵线，该县派出一支包括26名成员的蔬菜技术队到乌兹别克斯坦传递阳光温室蔬菜种植技术，并为该国高级官员供应蔬菜。

几十个人在乌兹别克斯坦生活，如何树立中国菜农形象，如何维

系与党、与家乡的联系，如何利用这个机会造福乡邻……蔬菜技术员、温庄村党支部成员马安民动了心思：26个技术员中有4个党员，符合建立党小组条件。他们当即与组织部门取得联系，得到大力支持。

2006年7月1日，支援乌兹别克斯坦洛宁县蔬菜技术队党小组成立了，第一次党小组会在乌兹别克斯坦首都塔什干的一个阳光温室里召开。组长马安民说，成立了党小组，咱就不是“单干户”了，身后是咱们伟大的中国共产党，咱得自觉维护党员的形象，利用咱们的技术好好给乌兹别克斯坦人民服务，为家乡争光，为祖国添彩。

马安民说，一到冬天，乌兹别

克斯坦天气异常寒冷，由于并未掌握阳光温室种菜技术，乌兹别克斯坦几乎是看天吃菜。“技术队刚去时，建阳光温室所需要的毛竹、铁丝、薄膜、草苫等材料全都是咱带过去的。”马安民说，刚开始，技术小组共建了30多个蔬菜大棚。很快，番茄、辣椒、黄瓜陆续上市，番茄的亩产量更是达到近两万斤。阳光温室蔬菜种植技术一炮打响，乌兹别克斯坦副总理阿齐莫夫先后3次到大棚视察。

人离心不离，离国不离党，党小组时刻关注着国内党组织的活动。马安民说，2006年党内开展保持共产党员先进性教育活动，远在乌兹别克斯坦的党小组得到消

息后，强烈要求参加这项活动。一批教育读本很快从洛宁寄往塔什干。党小组成员们按照要求，一丝不苟地学习、作笔记、写心得，并按照要求把厚厚的学习笔记和心得寄回洛宁。省督导组领导看完笔记后，当即打通跨国电话，进行“电话考试”。几个党小组成员对答如流，让督导组成员深表满意。

除定期开展组织生活、主动交纳党费外，现在，党小组还承担起积极联系外出务工的任务，让更多的家乡人走出去。马安民说，阳光温室技术已引起吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦等国专家的注意。自己这次回来，就是要物色人才，选派人员到这些国家去。

一民警牢记职责“不下班”

他略施小计抓住惯偷

□记者 魏春兴 通讯员 胡晓

本报讯 一个网上逃犯跑到公安局家属院踩点伺机作案，竟然撞上派出所副所长，随即被当场抓获。这件事有点儿“巧”的事儿，还牵出了6起盗窃案。

2009年12月28日13时许，嵩县公安局城关派出所副所长刘五保从公安局家属院外出时，发现一中年男子正在打电话。职业敏感让刘五保打量了对方一眼：咦，这人咋和网上逃犯刘某恁像？

自己单枪匹马，若是亮明身份，对方要是跑了怎么办？刘五保心生一计，不动声色地靠近对方说：“哎，伙计，你的手机借我用用吧。”

该男子毫无防范，把手机递了过来。霎时间，刘五保一把抓住对方的手腕，大声喝道：“走！跟我去派出所一趟！”接着，刘五保叫了一辆巡逻警车，把该男子拉到城关派出所。

经过比对，此人正是嵩县籍网上逃犯刘某。此人今年37岁，嵩县木植街乡人，2006年8月曾因盗窃被栾川县法院判刑3年。2009年8月11日刑满释放后，他恶习不改，采用“先踩点，后雇人雇车到现场‘拉货’”的方式，先后6次在嵩县附近偷盗单位或私人仓库物品，随后拉到废品收购站卖掉，获得赃款数千元。

在派出所内，刘某对当天踩点伺机作案一事供认不讳，并沮丧地表示，没想到“民警大中午还不下班”。目前，刘某已被嵩县警方刑事拘留。

两青年见义勇为“不要命”

他们穷追不舍擒获劫匪

□记者 魏春兴 通讯员 刘伏虎

本报讯 偃师两名青年发现有人飞车抢包，开车紧追不舍，将一名嫌疑人制服，最终助警方破获一起涉案40余起的系列抢夺案。昨日上午，他们分别获得偃师市公安局2000元奖励。

这两名20多岁的青年是偃师市大口乡人，一个叫杨东方，一个叫马旭辉。2009年10月18日中午，两人开车路过310国道引线时，看见一名20岁女孩儿一手打着电话，一手提着挎包。这时，一辆白色踏板摩托车突然出现，坐在后座上的男子将女孩儿的包一把抢走，随即和驾驶摩托车的男子一起逃之夭夭。

见那名女孩儿已吓得不知所措，两人迅速开着车追了上去。劫匪这时专挑人行道跑，从偃化路一路逃窜。杨东方二人则在后面一边追着，一边吆喝着“抢包啦”。其间，劫匪曾打算“断尾自救”，主动将包扔掉。但两人并未放弃，捡起包后继续追赶。

逃至西亳市场后门时，那辆摩托车一头撞上路边的水果摊。两劫匪随即扔掉摩托车分头逃窜，杨东方和马旭辉也停下车分头追赶。最终，坐在摩托车后座上的男子在西亳市场内一家服装铺前被抓获。这个大胖子垂头丧气地说：“没见过管闲事不要命的，我真服了！”

当天，另一男子躲进一家厂房后，翻墙逃走了。不过，17天后，此人也落网了。经突审，他们交代曾在洛阳、偃师、巩义等地驾驶摩托车作案40余起。目前，两名嫌疑人已被警方刑拘。

元旦，乡间为您送来喜“色”



眼下，偃师市缙氏镇马屯村数十个制鼓作坊里的手工艺人，都在赶制各式各样的红色大鼓。 记者 邓超 摄



近日，栾川县伏牛山滑雪场邀请专业表演队伍，为游客奉上精彩的滑雪、滑冰表演。 记者 刘志渊 摄

82岁的偃师老人5年间种下5000余棵杨树，让乱石滩变成了小树林——

怀揣梦想，他默默播撒绿色

□记者 邓超 通讯员 王雷 文/图

眼下正值隆冬，寒气笼罩大地，在万安山中的偃师市府店镇东窑村里，一位八旬老人正日日不停歇地在荒凉的山沟间播撒着绿的生机。

五载辛劳，石滩变成小树林

82岁的贺德水和老伴儿李苗珍至今还住在60多年前打的一孔旧窑洞里，但老人逢人便说自己其实很富足，因为他“拥有一片森林”。

这片“森林”位于东窑村中李沟河的西岸。从万安山中流出一股清泉经过几公里的跋涉，到这里变成了一条宽不过两米的李沟河。5年前，河西岸还是一片寸草不生、毫无生机的乱石滩。2005年，当贺德水说要在这里开荒种树时，村里没人相信这个倔老头能“办成事儿”。

河沟里满是从山上冲下来的怪石，黄土显得比金子还珍贵。贺德水和老伴儿先将能挪得开的小石头用架子车推走，再用锄头扒出底下的黄土。遇到特别贫瘠的地



望着种下的一排排小树，老人的眼中满含希望。

方，老人就用架子车从别处拉来黄土，铺在整理出的空地上。

老两口配合得很默契：贺德水挖坑、栽树，李苗珍在后面迈着小脚负责浇水。为了省钱，从未搞过绿化的贺德水，竟钻研起了培育树苗。

几度寒来暑往，不觉间，两位老人栽种的杨树已有5000余棵。沿着河滩，顺着陡峭的山势，这片

树林绵延1公里多，让村民们惊叹不已。

不念得失，植树全为子孙计

要找贺德水并不容易。昨日，记者驱车两个多小时来到东窑村时，就扑了个空。

“去河滩里找找吧！”村民们说。

山中积雪未化，河水汨汨有声，河滩上的小树林中弥漫着薄雾的雾气。沿着河沟往上游走几百米，记者突然听到锄头挖土的声音。

“是贺德水师傅吧？”一位满脸沟壑的老人循声抬头望过来。正是他！

“中午您也不歇歇？”

“冬天水分蒸发和病虫害都少，趁着这两天天气高赶紧种几棵，可不敢歇！”尽管衣着单薄，但老人已是满头大汗，“你看，这是5年前栽的，都有胳膊那么粗了；那边是去年种的，现在长得比人还高……”提起这些树，老人似乎有说不完的话。

在贺德水眼里，棵棵树都是宝贝。去年夏天，山里下大雨，河沟里水势猛涨，冲倒了不少刚栽的小树，让贺德水心疼了好几天。

贺德水老两口心中最大的愿望已不再是儿孙满堂，而是能在盛夏时节，看到满山满沟的绿色。“‘秃山荒滩’的旧帽子，俺村戴了这么多年……大家都说‘十年树木’，就算看不到树木成才，娃子们都能看到啊！”贺德水说。